



18.01.2025

தலைப்புச்செய்திகள்

- கிராமங்களில் தன்னாட்சியை உறுதி செய்யும் நடவடிக்கைகளை மத்திய அரசு மேற்கொண்டுள்ளதாக பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி கூறியுள்ளார்.
- இந்தியா - ஐரோப்பிய கூட்டமைப்பு இடையே உயர்நிலை பேச்சுவார்த்தைகளை மேற்கொள்ள மத்திய வர்த்தக அமைச்சர் திரு.பியூஷ் கோயல் இன்று பெல்ஜியம் செல்கிறார்.
- தமிழ் மொழியிலிருந்து பிற மொழிகளுக்கு மொழியாக்கம் செய்யப்பட்ட 30 நூல்களை முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் சென்னையில் இன்று வெளியிட்டார்.
- திருவையாற்றின் காவிரிகரையில் சத்குரு ஸ்ரீதியாகராஜ சுவாமிகளுக்கு பஞ்சரத்ன கீர்த்தனைகளுடன் இசை அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது.
- இந்தியன் ஒப்பன் பேட்மிட்டன் ஆடவர் இரட்டையர் அரையிறுதியில் ரான்கிரெட்டி, சிராக்ஷெட்டி இணை - மலேசிய இணையை இன்று எதிர்கொள்கிறது.

இனி விரிவான செய்திகள்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

பிரதமர் - ஸ்வமித்வா

பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி, ஸ்வமித்வா திட்டத்தின்கீழ், 65 லட்சத்திற்கும் மேற்பட்ட சொத்து அட்டைகளை 230 மாவட்டங்களில் உள்ள 50 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட கிராமங்களின் நில உரிமையாளர்களுக்கு இன்று வழங்கினார்.

காணொலி வாயிலாக நடைபெற்ற இந்நிகழ்ச்சியில் உரையாற்றிய பிரதமர் கிராமங்களில் தன்னாட்சியை முன்னெடுத்து செல்ல தமது தலைமையிலான அரசு முனைப்புடன் செயல்படுவதாக எடுத்துரைத்தார்.

நாட்டில் உள்ள அனைத்து கிராமங்களின் நிலங்கள் ட்ரோன் மூலம் வரைபடமாக ஆவணப்படுத்தப்பட்டு கிராம மக்களின் கைகளில் அதற்கான சொத்துரிமை அட்டைகள் வழங்கப்படும் என்றார்.

ஸ்வமித்வா திட்டத்தின் சொத்துரிமை அட்டைகள் திட்டத்தின் மூலம் கிராம வளர்ச்சி வெகுவாக மேம்படும் என்றும் பிரதமர் குறிப்பிட்டார்.

ஊரக பொருளாதாரத்திற்கு இத்தினம் இன்றியமையாதது என்று கூறிய பிரதமர் நாட்டில் உள்ள கிராமங்கள் இந்த திட்டத்தினால் பெரிதும் பயனடையும் என்று எடுத்துரைத்தார்.

இந்த திட்டத்தின் கீழ் ராஜஸ்தான் மாநிலம் ஸ்ரீகங்கா நகரை சேர்ந்த பயனாளியுடன் பிரதமர் கலந்துரையாடினார்.

முன்னதாக கிராமப்புற நில மின்னணு மயமாக்கல் நடவடிக்கைகளால் நாட்டின் எதிர்கால வேளாண்மை உத்வேகம் பெறுவது தொடர்பான அலபழை இந்தியா சமூகவலைதள பதிவை பகிர்ந்த பிரதமர், கிராமப்புற மேலாண்மையில் வெளிப்படைத்தன்மை, அணுகுமுறை, அதிகாரம் அளித்தல் போன்றவை முன்னெடுத்துச்செல்லப்படுவதை சுட்டிக்காட்டினார்.

நாட்டின் ஊரக பகுதிகளுக்கு தொழில்நுட்பமும் நல்லாட்சியும் உறுதி செய்யப்பட்டு ஆளுமை வழங்கப்பட்டுள்ளதாகவும் பிரதமர் தெரிவித்தார்.

ஊரக பகுதியில் உள்ள நில உரிமையாளர்களுக்கு சொத்து சார்ந்த உரிமைகள் இலகுவாக்கப்பட்டு, தடையில்லா எதிர்கால பண்ணை நடவடிக்கைகள் உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளதாக அச்சமூக வலைதள பதிவில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

மன் கி பாத்

பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி அகில இந்திய வானொலியில் மன் கி பாத் மனதின் குரல் நிகழ்ச்சியில் 118-வது முறையாக நாளைகாலை 11 மணிக்கு உரையாற்றுகிறார்.



பலவங்கி கணக்குகளுக்கு வாரிசுதாரர்கள் நியமனம் செய்யப்படவில்லை என்று சுட்டிக்காட்டியுள்ள ரிசர்வ் வங்கி, இடையூறுகளையும் சிக்கல்களையும் களைய இந்நடவடிக்கை அவசியமாவதாக சுட்டிக்காட்டியுள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழு

முதலமைச்சர்

சென்னை பன்னாட்டு புத்தக திருவிழாவில் தமிழ்நாடு பாடநூல் மற்றும் கல்வியியல் பணிகள் கழகம் பதிப்பித்த 75 நூல்களை முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் இன்று வெளியிட்டார்.

தமிழில் இருந்து பிற மொழிகளுக்கு மொழிபெயர்ப்பு செய்யப்பட்ட 30 நூல்களையும் முதலமைச்சர் வெளியிட்டார்.

இப்புத்தக திருவிழாவில் 65 நாடுகளை சேர்ந்த எழுத்தாளர்கள், பதிப்பாளர்கள் பங்கேற்றனர்.

சென்னை நந்தம்பாக்கத்தில் கடந்த 16ஆம் தேதி தொடங்கி இப்புத்தக திருவிழா இன்றுடன் நிறைவடைகிறது.

மூழுமூழுமூழுமூழு

வேட்புமனு பரிசீலனை

தில்லியில் 70 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கு அடுத்தமாதம் 5-ம் தேதி நடைபெறும் ஒரேகட்ட வாக்குப்பதிவிற்கான வேட்புமனு பரிசீலனை இன்று நடைபெறுகிறது.

இத்துடன் ஈரோடு கிழக்கு சட்டப்பேரவைத்தொகுதிக்கு அடுத்த மாதம் 5ஆம் தேதி நடைபெறும் இடைத்தேர்தலுக்கான வேட்பு மனுக்களும் இன்று பரிசீலிக்கப்படுகின்றன.

இத்தேர்தலில் போட்டியிட திமுக, நாம் தமிழர் கட்சி மற்றும் சுயேட்சைகள் என 58 பேர் மனுக்கள் தாக்கல் செய்துள்ளனர்.

மனுக்களை திரும்ப பெற வரும் 20ஆம் தேதி கடைசிநாளாகும்.

இதனிடையே ஈரோட்டில் தேர்தல் விதிமீறல் தொடர்பாக 5 வழக்குகள் பதிவு செய்யப்பட்டிருப்பதாகவும், உரிய ஆவணங்கள் இன்றி கொண்டு செல்லப்பட்ட 12 லட்சத்து 22 ஆயிரம் ரூபாய் பறிமுதல் செய்யப்பட்டிருப்பதாகவும் ஈரோடு மாநகராட்சி ஆணையரும், தேர்தல் நடத்தும் அலுவலருமான திரு.மணீஷ் தெரிவித்துள்ளார்.







காலிறுதியில் இந்த இணை தென்கொரிய இணையை 21-10 21-17 என்ற  
செட்களில் தோற்கடித்தது.

முழுமுழுமுழுமுழுமுழு

மகளிர் கிரிக்கெட்

மலேசியாவில் 19 வயதிற்குட்பட்டோருக்கான மகளிர் 20-20 உலக கோப்பை  
கிரிக்கெட் போட்டிகள் இன்று தொடங்கின.

16 அணிகள் பங்கேற்கும் இப்போட்டியில் இந்தியா நாளை வெஸ்ட்  
இண்டிஸை எதிர்கொள்கிறது.

முழுமுழுமுழுமுழுமுழு

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது

முழுமுழுமுழுமுழுமுழு